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1. DRUCKER, PETER.  The Effective Executive.    Harper & Row, Publishers, New York, 
Evanston, and London, 1967.  First edition.  Original black cloth.  Very fine copy, clean text, 
firmly bound, with sunned spine.  178pp.   8vo.  Contains index.  "Mr. Drucker identifies five 
habits or practices as essential to effectiveness… the management of time… choosing what to 
contribute to the particular organization… knowing where and how to mobilize strength for 
best effect… setting up the right priorities… effective decision-making."  Excellent 
observations from a noted economist, management consultant and univeristy professor    
SOLD €65.00 

 
2. DRUCKER, PETER F.  America's Next Twenty Years.    Harper & Brothers Publishers, 

New York, 1957.  First edition.  D.W.  Very fine copy, secondhand; text clean and bright, v. 
minor wear to dust wrap edges.  114pp.   8vo.  Chapters are as follows: The Coming Labor 
Shortage; The Promise Of Automation; The New Tycoons; Will The Colleges Blow Their 
Tops; American Becomes A "Have-Not" Nation, and Coming Issues In American Politics 57-
7974  SOLD €40.00 

 
3. DRUCKER, PETER F.  Big Business.   A Study Of The Political Problems Of American 

Capitalism. William Heinemann, Ltd., London, Toronto, 1947.    Original Green Boards.  Ex-
libris, minor marking on spine and front endpaper; fine copy, clean text.  302pp.   8vo.  
Contains index.  This book on the central problems of American industrial society rests on the 
one assumption that nothing could induce the overwhelming majority of the American people 
to give up the belief in a free-enterprise economic system except a major catastrophe such as a 
new total war or a new total depression    €60.00 

 
4. DRUCKER, PETER F.  Landmarks Of Tomorrow.    Harper & Brothers, Publishers, New 

York, 1959.  First edition.  1/4 cloth on boards.  Fine copy, text clean & bright; pages uncut; 
some marks on cover.  270pp.   8 vo.  "The Management & Economic expert casts his eye to 
the future with the view that the emergence of employed professionals and educated society 
which has the power for absolute destruction needs to return to spiritual values" SOLD  €55.00 

 
5. DRUCKER, PETER F.  The Future of Industrial Man.   A Conservative Approach. The 

John Day Company, New York, 1942.    D.W.  Fine copy, with clean text; firmly bound; 
pages uncut; dust wrap edges worn.  298pp.   8vo.  Bound in original black cloth.  "This war is 
the first ever fought as an industrial war.  The peace after it will be an industrial peace with 
industry the structural base of society.  How can and industrial society be built as a free 
society? We have to decide now in order to win the war.  This book tells why, and how" - 
from d.w    €90.00 

 
6. DRUCKER, PETER F.  The New Society.   The Anatomy Of The Industrial Order. Harper 

& Brothers Publishers, New York, 1950.  First edition.  D.W.  Fine copy; some wear and tear 
to dust wrap, pages uncut; clean text.  356pp.   8vo.  Bound in original black cloth with title in 
gilt on spine.  Contains index.  "The world revolution is being 'made in U.S.A.,' not in 
Moscow.  It springs from a new institution - the giant industrial enterprise.  It does not merely 
overturn governments.  It creates a new kind of society.  Here is the first complete picture of 
this emerging society, together with practical solutions for the problems it creates for both 
management and unions.  By 'the most fruitful political thinker on these shores.' " (The New 
York Times)    €50.00 

 
7. DRUCKER, PETER F.  Toward The Next Economics.   And Other Essays. HARPER & 

ROW, PUBLISHERS, New York, 1981.  First edition.  D.W.  Very fine copy, text clean and 
bright; v. minor tear to dust wrap corner.  212pp.   8vo.  Contains index.  Bound in original 
blue cloth.  A wide-ranging collection of essays on business, management, economics, and 
society.  Previously appearing in a variety of magazines and journals, these essays reflect 
Drucker's international perspective.  The author deals with many current issues and the many 
changes in both the business environment and society as a whole 0 06 014828 4  SOLD €45.00 

 
8. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  A Theory Of Price Control.    Harvard University 

Press, Cambridge, 1952.  First U.S. Edition.  Original green cloth.  Very fine copy, text clean 
and bright, minor wear to spine edges; firmly bound.  81pp.   8vo; Title on spine in black; 
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contains index.  First edition of this relatively early work by the economist, drawing on his 
experience as OPA Deputy Administrator For Price Controls, 1941-3    €135.00 

 
9. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  American Capitalism.   The Concept Of 

Countervailing Power. HOUGHTON MIFFLIN COMPANY, Boston, 1952.  First U.S. 
Edition.  D.W.  Fine copy, clean text; some wear to dust wrap; firmly bound.  217pp.   8vo.  
Bound in original blue cloth with title in gilt on spine & cover.  Contains index.   This is an 
economics book that all literate Americans can read, but its boldness and penetration and the 
originality of its central thesis are so marked that it is destined to be a landmark for the 
professional economist and a guide to the public servant.  With wit and pungency, John 
Kenneth Galbraith, a former editor of Fortune magazine who was now Professor of 
Economics at Harvard University, makes a wise and compelling analysis of the American 
Economy    €75.00 

 
10. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  Economic Development In Perspective.    Harvard 

University Press, Cambridge, 1962.  First U.S. Edition.  D.W.  Very fine copy, text clean & 
bright, firmly bound, minor rubbing to dust wrap edges.  76pp.   8vo; bound in original dark 
blue cloth.  Contains index.  Knowing that new states and old states alike now recognize 
economic development as an imperative, Mr. Galbraith, the United States Ambassador to 
India, delivered in late 1961 five public lectures on the essentials of the process.  He felt that 
in the worldwide enthusiasm for economic minutiae there was a danger of mistaking parts of 
the problem for the whole.  This book is the outgrowth of these talks 62-13858   €85.00 

 
11. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  Journey To Poland And Yugoslavia.    Harvard 

University Press, Cambridge, Mass, 1958.  First U.S. Edition.  D.W.  Very fine copy, text 
clean & bright; minor wear to dust wrap edges.  118pp.   8vo.  Bound in original yellow cloth. 
Contains index & appendix.  In May of that year, Mr. Galbraith went to Poland and 
Yugoslavia to lecture in his proper role as Professor of Economics from an American 
university.  This book is the remarkable personal journal he kept during his visit to lands 
where what he had to say was unorthodox and challenging    €90.00 

 
12. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The Affluent Society.    Houghton Mifflin Company, 

Boston/The Riverside Press, Cambridge, 1958.  First U.S. Edition, 1st Printing.  D.W.  Fine 
copy, clean text, pages uncut; minor water staining to edges of some leaves; some wear to dust 
wrap edges.  368pp.   8vo.  Bound in original brown cloth.  Contains index.  "This impressive 
book is written with all the charm, wit and bite which makes Galbraith a rartity in his 
generation.  Moreover, it is infused with genuine public concern and real social passion. 
Economists will attack this book severely.  I disagree with many details myself.  But let one 
economist be recorded as saying that he is convinced that Galbraith has done an enormous 
service to the cause of intelligent economic and social debate" - Robert Lekachman, The New 
Republic.   Possibly Galbraith's most important work.    €220.00 

 
13. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The Age Of Uncertainty.    Book Club Associates, 

London, 1977.  Book Club Associates Edition.  D.W.  Very fine copy, text clean and bright.  
366pp.   Large 8vo.  Bound in original brown cloth. Contains index, list of notes and over 
seventy b/w pictoral illustrations    €110.00 

 
14. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The Age Of Uncertainty.    HOUGHTON MIFFLIN 

COMPANY, Boston, 1977.  First U.S. Edition.  D.W.  Fine copy, clean text; minor rubbing to 
dust wrap edges; mark on front endpaper.  365pp.   Large 8 vo.  Bound in original blue cloth 
with title in gilt on spine and front cover.  Contains index, list of notes and over seventy b/w 
pictoral illustrations.  Professor Galbraith presents an intellectural journey cajoling and 
challenging the conventional history of economic theories and their condequences, elaborating 
on the ideas of major economists and social philosophers from Karl Marx, Lenin, and 
Meynard Keynes, all of whom have influenced world events over the past 200 years. 0395 
24900 7   €90.00 

 
15. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The Liberal Hour.    Houghton Mifflin Company, 

Boston/The Riverside Press, Cambridge, 1960.  First U.S. Edition, 1st Printing.  D.W.  Very 
fine copy; text clean and bright, firmly bound; some wear on dust wrap edges.  197pp.   8vo.  
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Bound in original 1/4 cloth with boards.  Adlai Stevenson has described as "the liberal hour" 
the period just before presidential elections when even the most obsolete men become 
reconciled, if briefly and expediently, to the realities of the present world.  And it is to an 
audience of such reconciled and reasonable men and women that Mr. Galbraith addresses 
himself in this searching and lively discussion of economics and history.    €75.00 

 
16. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The new industrial state.    HOUGHTON MIFFLIN 

COMPANY,  Boston, 1967.  First U.S. Edition, 1st Printing.  D.W.  Fine copy, clean text, 
library stamp on spine.  427pp.   8vo.  Contains index    €80.00 

 
17. GALBRAITH, JOHN KENNETH.  The new industrial state.    HOUGHTON MIFFLIN 

COMPANY, Boston, 1967.  1st US Book Club Edition.  D.W.  Very fine copy, clean text, 
firmly bound; pages uncut; slight wear to dust wrap.  427pp.   8vo; bound in original beige 
cloth; contains index.  Is it possible to offer a single comprehensive view of modern economic 
life and of the changes that are shaping its future? Mr. Galbraith in this volume proves that it 
is.  He begins with the world of advanced technology, highly specialized manpower, and the 
five or six hundred giant corporations which bring them into use. It is professional, 
penetrating and closely argued.  But, as with the other work of this most literate of 
economists, while it breaks radically new ground for the initiated it communicates easily and 
spiritedly with the layman and citizen.    €100.00 

 
18. JEVONS, W. STANLEY.  Money and the Mechanism of Exchange.    Henry S. King & 

Co., London, 1876.  2nd Edition.  Original Decorated Red Cloth.  Fine copy, clean text; spine 
& corners rubbed.  349pp.   8vo; Blind lettering and design on cover and spine.  Contains 
index and 48 pages of advertisements.  Volume XVII in the International Scientific Series    
€145.00 

 
19. KEYNES, JOHN MAYNARD.  A Revision Of The Treaty.   Being A Sequel To The 

Economic Consequences Of The Peace. Macmillan & Co., Ltd, London, 1922.    Original 
Blue Cloth.  Fine copy, clean text; minor rubbing to corners and spine edges; firmly bound.  
223pp.   8 vo; Title in gilt on spine; Contains index.  In June 1921, Keynes had proposed to 
Harcourt 'a final revised edition' of The Economic Consequences Of The Peace, to include a 
new introduction of 40 pages, and footnotes or appendices dealing with new criticisms and 
recent events.  Haroucrt suggested rather that a new book should be made out of the new 
material, on the grounds that the public would not read a revision but merely note the changes 
from reviews.  Keynes agreed and proposed the title German Reparation: Essays 
supplementary to the 'The Economic Consequences of The Peace'; this was changed to the 
present title on the advice of Donald Brace, Harcourts partner.    €220.00 

 
20. KEYNES, JOHN MAYNARD.  A Tract On Monetary Reform.    Macmillan & Co., Ltd, 

London, 1923.    Original Blue Cloth.  Very fine copy; firmly bound, clean text; slight rubbing 
to spine edges and corners.  209pp.   8vo; Title in gilt on spine.  Contains 2 pages of 
advertisments.  Keynes's 'Tract On Monetary Reform' was written against the monetary 
disorders which W.W.1 had left in its wake, and contained his controversial attack on the 
Gold Standard, which created a great flutter.  On the whole, reception was hostile.  People 
were profoundly shocked at the idea of abandoning the sheet anchor of stability constituted by 
the Gold Standard    €190.00 

 
21. KEYNES, JOHN MAYNARD.  A Treatise On Money - Volumes 1 & 2.   Volume 1: The 

Pure Theory Of Money; Volume 2: The Applied Theory Of Money. Macmillan & Co., Ltd, 
London, 1930.    Rebound.  Fine copies; ex-libris; minor library marking; clean text.  pp   8 
vo.  Volume 2 contains index. The most ambitious and weighty of Keynes' books, designed 
for a professional audience.  It was the result of 'research so brilliant and yet so solid', yet has 
been recognised that Keynes here already coneived the theory of economic progress 
developed a few years afterwards in his 'General Theory', and Schumpeter has noticed that it 
contains among other things all the essentials of Bretton Woods    €275.00 

 
22. KEYNES, JOHN MAYNARD.  Essays In Persuasion.    Harcourt, Brace & Co., New York, 

1932.    Original brown cloth.  Fine copy, clean text, secondhand, some wear to spine edges 
and corners.  376pp.   8vo.  'Here are collected the croakings of twelve years - the croakings of 
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a Cassandra who could never influence the course of events in time.  The volume might have 
been entitled "Essays in Prophecy & Persuasion", for the Prophecy, unfortunately, has been 
more successful than the Persuasion.  But it was in a spirit of persuasion that most of these 
essays were written, in an attempt to influence opinion" - J.M. Keynes    €125.00 

 
23. KEYNES, JOHN MAYNARD.  How To Pay For The War.   A Radical Plan For The 

Chancellor Of The Exchequer. Macmillan and Co., Limited, St. Martin's St., London, 1940.    
Original Green Boards.  Fine copy, clean text; firmly bound; v. minor wear to spine edges and 
corners.  88pp.   Small 8vo. Contains appendices.  First edition of Keynes's influential tract, 
which Roosevelt is known to have read    €135.00 

 
24. KEYNES, JOHN MAYNARD.  The Economic Consequences Of The Peace.    New York: 

Harcourt, Brace & Howe, 1920.    Original Blue Cloth.  Very fine copy; firmly bound; clean 
text; minor wear to spine edges, sunned spine.  298pp.   8vo.  Title in gilt on spine.  Contains 
clipping from newspaper in 1920 with review of title.  A book whose prophetic insight into 
the terms imposed on the Central Powers at the end of W.W.1 is now legendary - Keynes 
being the British Treasury's principal representative at the Paris Peace Conference.  "[It] Has 
the claim to be regarded as Keynes best book.  In none of the others did he succeed so well in 
bringing all his gifts to bear on the subject at hand.  The writing is angry, scornful and, rarely 
for Keynes, passionate"    €225.00 

 
25. KEYNES, JOHN MAYNARD.  The General Theory Of Employment Interest And 

Money.    New York: Harcourt, Brace & Company, 1936.    Original Blue Cloth.  Fine copy; 
some wear to back hinge; minor rubbing to spine edges; secondhand.  403pp.   8vo.  Contains 
index.  Widely regarded as one of the most influential economists ever, the ideas and 
analytical techniques of the 'General Theory' stimulated what was called the new economics, 
and now more generally referred to as the 'Keynesian Revolution'.  Seminal, profound & far 
reaching in its influence, the 'General Theory' is to 20th Century world economics what 
Joyce's 'Ulysses' was to literature.    €400.00 

 
26. KEYNES, JOHN MAYNARD.  Two Memoirs.   Dr. Melchoir: A Defeated Enemy And My 

Early Beliefs.  Introduced By David Garnett. London: Rupert Hart-Davis, 1949.    D.W.  Fine 
copy, clean text, some wear & tear to dust wrap edges; stamp of previous owner on front 
endpaper; some foxing on endpapers.  106pp.   8 vo.  Contains b/w pictorial frontispiece. 
Bound in original black cloth.  These two memoirs are the only papers by the late Lord 
Keynes which he expressly desired to be published after his death.  Both memoirs were 
written to be read to a group of his oldest and most intimate friends which met at intervals to 
dine together and, after dinner, to listen to a paper by one of their number which would refresh 
their memories of the past.  There is thus a particular intimacy in their writing. They reveal, 
more than anything else that Keynes wrote, the delightful mixture of sympathy, clarity and 
with which was the habitual climate of Keynes's mind    €90.00 

 
 

 
The above books are priced in Euros. 

Postage and Package extra. 
For details on these books please contact weborders@kennys.ie 
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